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Presidente. Ha facoltà eli parlare sul sunto delle i 
petizioni l'onorevole Dotto. 

Dotto. Prego la Camera di dichiarare d 'ur -
genza la petizione che porta il numero 3030, di 
alcuni ex-guardiani del porto di Fano. 

(L'urgenza è ammessa.) 

Congedo. 
Presidente. L'onorevole Cordopatri chiede un 

congedo di 20 giorni per motivi di famiglia. 
(E accordato.) 

Comunicasi la dimissione dell'onorevole Far pa-
gi la da membro della Giunta per l'esame del 
nuovo Codice penale. 

Presidente. E giunta alla presidenza la se-
guente lettera : 

"' Onorevole presidente, 
" La prego di presentare alla Camera la mia 

rinunzia alla nomina di commissario per l'esame 
del Codice penale. 

" Col più profondo ossequio, ecc. 
" Parpaglia „ 

Do atto all'onorevole Parpaglia delle sue di-
missioni da membro della Commissione incari-
cata di esaminare il nuovo Codice penale. 

Osservazióni del S p u t a l o i e l l a fiocca sull'or-
dine del giorno. 

Presidente., 'Ha facoltà di parlare sull'ordine 
del giorno l'onorevole Della Rocca. 

Della Rocca. Egli è già qualche tempo che fu 
presentato un .disegno di legge per la riforma 
della .legge sulle pensioni. 

Da questo disegno di lègge si ripromettevano 
non pochi un notevole miglioramento delle sorti 
dell'erario, che, pur troppo, è aggravato dall'e-
norme peso delle pensioni annuali. 

Anche i pensionati, e quelli da pensionare apri-
vano il loro animo alla speranza, fiduciosi che 
le colonne d'Ercole, nella concessione delle pen-
sioni ed altri inconvenienti, ora deplorati, sareb-
bero stati tolti con la nuova legge. Onde è che 
mi fo ardito di pregare la Presidenza della Ca-
mera, e la benemerita Commissione incarita di 
riferire sopra tale disegno di legge di farmi sa-
pere a che punto sieno i lavori in proposito. 

Io sono certo che la Commissione avrà spese 

tutte le sue cure, tutto il suo impegno e tutta 
la sua alacrità per risolvere l'arduo problema 
ma ad ogni modo, siccome è a cuore di parec-
chi che questo disegno di legge venga senza al-
tro indugio all'esame della Camera, così io fo 
sollecitazioni perchè la relazione sia presentata 
il più presto possibile. 

Presidente. Poco può dire a questo proposito il 
presidente della Camera. So che la Commissione, 
di cui è presidente l'onorevole Picardi, ha nomi-
nati due relatori per questo disegno di legge, gli 
onorevoli Corvetto e Buttini. Quindi io do facoltà 
di parlare all'onorevole Picardi, affinchè dia esso 
stesso gli schiarimenti desiderati dall'onorevole 
Della Rocca. 

Picardi. L'onorevole Della Rocca come gli altri 
onorevoli colleghi sanno che la Camera ha doman-
dato alla Commissione, di cui egli ha parlato, 
l'esame di tre disegni di legge, uno per le pensioni 
militari, uno per le pensioni della marina ed uno 
per le pensioni civili e militari. La Camera cono-
sce. inoltre come quest'ultimo sia di una mole con-
siderevole. 

La Commissione si è occupata con tutta alacrità 
per studiarlo, ed aveva già preso una serie di de-
liberazioni, che doveva comunicare al Governo. In 
seguito alle osservazioni fatte dal Governo stesso, 
fu necessità di richiedere parecchi documenti e di 
rifare molti calcoli: ma le ultime risposte del Go-
verno non si sono avute che 15 giorni or sono ed 
appena avutele, la Commissione si è rimessa al 
lavoro, che ha già espletato per due disegni di 
legge di minor importanza, vale a dire per quello 
sulle pensioni militari e per l'altro relativo alle 
pensioni del personale della marineria. Nella se-
duta che terrà la Commissione domani, io spero 
che essa espleterà tutto il suo lavoro per l'im-
portante legge relativa allo pensioni civili e mi-
litari e che anche il relatore di questo disegno di 
legge possa mettere mano al suo lavoro. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Buttini, uno dei relatori di questa Commissione. 

Blittini. In aggiunta alle spiegazioni date teste 
dall'onorevole Picardi, debbo dire all'onorevole 
Della Rocca che il suo desiderio sarà presto soddi-
sfatto, perchè anche la relazione della legge 
organica, che è più complicata dell'altra è già 
stata incominciata, ma non può naturalmente es-
sere portata a termine fintantoché non si siano 
prese quelle deliberazioni, che concernono certi 
punti sui quali la Commissione deve ancora de-
finitivamente deliberare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Della Rocca. 


